

脱贫攻坚，川滇在行动

陈振凯 雷轰鸣

日前，习近平总书记在宁夏调研时，谈到他“最关心的事情”——全国还有5000万贫困人口，到2020年一定要实现全部脱贫目标。

这5000万贫困人口，主要生活在22个中西部省份。其中，约470万在云南，还有380万贫困人口在四川。

按计划，他们都要在4年后脱贫。向中央签了脱贫“军令状”的各省份，正设法解决这一问题。

“挂、包、帮”成热词

李应跃、何玉接，两名布朗族男子，他们生活在偏远的云南怒江东岸。

而有个“大官”——云南省委书记李纪恒，却熟悉他们，知道他们家庭情况。李纪恒还在李应跃家，看了“鼓捣半天才有声音和图像”的电视，知道何玉接的儿子贷款买了拖拉机跑运输。

他们是李纪恒结对帮扶的贫困户，生活在施甸县木老元乡大地村阿林寨自然村。施甸县是李纪恒的“挂联（挂点联系）县”。“木老元乡”和“大地村”“李应跃、何玉接”分别是李纪恒的“挂包乡”“挂包村”“挂包户”。

“云南省委常委挂联包户情况”表格显示，李应跃、何玉接两家均为5口人，致贫原因都是“缺资金、缺技术、缺致富办法，交通不便，子女上学负担重”。

在扶贫领域，结对帮扶，“挂联”“挂包帮”等词汇，已渐成热词。所谓“挂包帮”，即“领导挂点、部门包村、干部帮户”。此外，驻村扶贫工作制度也在推行。

以云南为例，全省39名省级领导已挂联4个片区44个贫困县。17551个单位已挂联88个贫困县、挂包4277个贫困村。57万名干部职工已挂帮159万户贫困户。

东部帮西部扶贫协作

从1996年至今，中国组织东部地区支援西部地区，进行扶贫协作。对口支援云南的，是上海市。

今年4月，沪滇双方签订《关于贯彻落实中央决策部署进一步加强对口扶贫协作的协议》，实施上海援滇项目335个，落实帮扶资金33641万元，比上年增长8%。

20年来，上海不只投入“真金白银”，还派出9批援滇干部。除上海市外，目前中央还有多个单位定点扶贫云南，他们选派了57名干部任定点扶贫县贫困村第一书记。

在云南省内，经济较为发达地区也在对口帮扶贫困县。目前建立了昆明、玉溪和曲靖3个市对口帮扶迪庆藏族自治州3个县，红河哈尼族彝族自治州北部5县市对口帮扶南部5县的长效机制。

在企业帮扶方面，已有5家企业集团投入帮扶资金64.5亿元，对人口较少民族聚居区等39万

贫困群众实施重点帮扶。

易地搬迁百姓受益

四川380万贫困人口中，近1/10生活在巴中市。该市地处四川盆地东北边缘，山高谷深，灾害频发，贫困面广，住房安全问题突出，“年年灾害年年救、年年倒房年年修”。

为此，巴中市把易地扶贫搬迁作为脱贫攻坚的重中之重，目前500个项目村全部启动，建成71个安置点、2709套安置房，还有5163套安置房正加紧建设。

按计划，全市规划为100个片区，每年每县（区）实施2—3片，从最贫困的区域、最贫困的人口、最急需办的事入手，优先启动高寒山区、地质灾害区、洪水淹没区“巴山新居”建设。巴中市运用“精准扶贫数字系统”，全程动态监管，搬迁一户、脱贫一户、销号一户，确保不落下一户一人。计划今年搬迁10968户，2017年搬迁17713户。

而在云南，易地搬迁也早已启动，去年9月制定实施的《云南省易地扶贫搬迁三年行动计划》，决定用3年时间，投入600亿元，完成易地扶贫搬迁30万户、100万人、3000个安置新村的目标，并建档立卡，将不具备生存发展条件的20万户70万人全部纳入行动计划，优先保障实施。

云南、四川等地的摸索，已成为中国扶贫的缩影。



云南省曲靖市师宗县雄壁镇小山村易地扶贫搬迁新建住宅。新华社记者 杨宗友摄

本报北京7月25日电（记者裴广江、杨迅、张梦旭）以“凝聚共识”为主题的第八届东盟与中日韩（10+3）媒体合作研讨会评论员对话会25日在北京举行。

人民日报社社长杨振武在开幕式上致辞表示，10+3媒体合作研讨会已经成为10+3框架下最具广泛代表性和影响力的媒体交流合作平台。本届研讨会会有别于往届之处的最大亮点，就是举办评论员专场对话会。评论是主流媒体的灵魂，是旗帜，是核心竞争力。他建议媒体评论高举和平发展的旗帜，坚持正确义利观，倡导新型国际关系，提倡命运共同体和利益共同体意识，推动国际秩序和全球治理体制更加公正合理。

新加坡报业控股集团首席执行官陈康威、东盟轮值主席国老挝《万象时报》总编辑通罗·端沙万、韩国《中央日报》发行人金教俊、日本时事通讯社副总编辑服部健司在开幕式上致辞。

人民日报社社长张建星主持开幕式。人民日报社副总编辑卢新宁在开幕式上发表主旨演讲，副总编辑吕岩松主持第一议题并做主旨发言。

本届研讨会由人民日报社主办、环球时报社协办，来自东盟和中国、日本、韩国的近40位主流媒体代表与会。与会代表围绕“在东亚凝聚更多‘思想共识’，谋求国际传播中的‘亚洲话语权’”“主流媒体评论的社会责任和在新媒体生态下面临的挑战”“东亚地缘政治中的‘媒体因素’和热点问题中的‘民族主义’”等议题进行坦诚对话和交流，达成广泛共识。

江西：战高温 除险情



7月23日，武警江西总队特战队员集训队50多名官兵冒着40摄氏度的高温，处置江西省鄱阳县双港镇境内的鄱阳湖珠湖圩联圩段圩堤渗漏险情。曹先训摄（人民视觉）

华北东北黄淮强降雨致289人死亡失踪

2.5亿元中央补助金下拨河北

本报北京7月25日电（记者陈劲松）7月18—21日，华北、东北、黄淮部分地区出现强降雨过程，截至7月25日9时统计，本轮强降雨导致北京、天津、河北、山西、内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江、山东、河南10省（自治区、直辖市）62市（盟）382个县（市、区、旗）1476.2万人受灾，164人死亡，125人失踪，51.4万人紧急转移安置，12.5万人需紧急生活救助；12.6万间房屋倒塌，34.4万间不同程度损坏；农作物受灾面积1179.3千公顷，其中绝收76千公顷；直接经济损失311.4亿元。

财政部、民政部25日向河北省安排2.5亿元中央自然灾害生活补助资金，主要用于受灾群众紧急转移安置、过渡期生活救助、倒塌住房恢复重建补助和向因灾遇难人员家属发放抚慰金，全力做好救灾和灾后恢复重建工作。

我科学家研制“人工血液”获突破

本报北京7月25日电（沈基飞、蒋建科）军事医学科学院野战输血研究所、全军干细胞与再生医学重点实验室裴雪涛团队历经10年集智攻关，建立了“人工血液”制备工艺，并通过干细胞技术成功制备出“人工红细胞”。经军地卫生和药监权威机构检测，该“人工红细胞”与正常红细胞的血红蛋白含量、携氧能力和渗透脆性等各项指标基本一致，是干细胞来源、体外制备最接近临床应用生物科技成果，扩增率可达10万倍以上，明显优于以往技术水平，为规模化生产奠定了重要基础，使我国干细胞制备“人工血液”的研发水平进入国际一流行列。

中国驻英大使

南海仲裁案中法律成了牺牲品

据新华社伦敦7月24日电（记者张建华）中国驻英国大使刘晓明在24日的英国《星期日电讯报》上发表署名文章，指出南海仲裁案是一场披着法律外衣的政治闹剧，中国不接受、不承认这场仲裁，是在捍卫国际法的权威和尊严。

刘晓明在文章中称，一场合法的仲裁至少要满足几个条件：一是在仲裁事项上确有管辖权；二是仲裁员本

身要公正权威；三是整个仲裁程序要合乎常理；四是对实体问题的裁决要达到化解矛盾的效果，但南海仲裁并不满足上述条件。

文章认为，在这场闹剧中，法律成了政治的牺牲品。如果这样的闹剧能代表国际法，如果国际上的争议都靠这种模式“解决”，那么法律的严肃性将荡然无存，世界将永无安宁之日。

美国著名律师费恩

美无权在国际法上对别国说教

据新华社华盛顿7月24日电（记者周而捷）美国著名国际法律师布鲁斯·费恩日前在接受专访时表示，美国在国际事务中长期固守“帝国思维”，奉行双重标准，根本没有资格在国际法问题上对其他国家说教。

“美国自己都不是《联合国海洋法公约》签署国，有什么资格对别国说三道

四？”费恩说，“谁给了美国道义上的权威来充当几千英里外海域的执法者？”

费恩表示，美方在南海地区的军事举动类似于“先发制人的进攻”，其背后的荒谬逻辑是：虽然目前无法举出任何一例干扰航行自由的事件，但只要一国有潜在能力，就对航行自由构成威胁。

老照片再现“东南佛国”



7月25日，“迎接G20，呈东南佛国底蕴：东南佛国晚清民国珍贵佛教老照片展”在杭州灵隐寺开幕。本次老照片展得到了美国、丹麦等国的图书馆和档案馆以及部分英美来华传教士后代的授权和大力支持。本次展览收集的约200幅杭州寺院老照片再现了百年前的杭州佛教文化。

图为拍摄于1908年的杭州净慈寺照片。新华社记者 王定昶摄

郭伯雄一审被判处无期徒刑

新华社北京7月25日电 2016年7月25日，军事法院依法对中央军委原副主席郭伯雄受贿案进行了一审宣判，认定郭伯雄犯受贿罪，判处无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产，追缴的赃款赃物上缴国库，剥夺上将军衔。

军事法院负责人答记者问

新华社北京7月25日电 2016年7月25日，军事法院依法对中央军委原副主席郭伯雄受贿案进行了一审宣判。军事法院负责人就案件审理相关问题回答了记者提问。

问：请介绍一下案件审理情况。

答：2016年5月3日，军事法院对军事检察院指控郭伯雄涉嫌受贿案立案。案件审理中，军事法院坚持以事实为根据，以法律为准绳，依法独立公正审判，确保案件裁判经得起法律和历史的检验。鉴于案件中一些犯罪事实涉及军事秘密，依法进行不公开开庭审理。

军事法院经审理认为，郭伯雄利用职务便利为他人谋取职务提拔或者调整，单独或者伙同他人非法收受财物，其行为构成受贿罪。郭伯雄受贿数额特别巨大，犯罪情节特别严重，归案后如实供述罪行，真诚认罪悔罪，赃款赃物全部追缴。综合评判全案事实情节，依法对郭伯雄判处无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产，赃款赃物上缴国库，剥夺上将军衔。

宣判后，郭伯雄当庭表示服从法院判决，不上诉。

问：如何保障被告人的诉讼权利？

答：军事法院受理该案后，依法组成合议庭，向郭伯雄送达了起诉书副本，同时告知了其相关诉讼权利义务。辩护律师会见了郭伯雄，查阅了全案卷宗。开庭前，法庭召集了由公诉人、被告人、辩护人参加的庭前会议，就管辖、回避、是否申请排除非法证据等与审判有关的程序问题听取了控辩双方的意见，组织控辩双方进行了庭前证据展示。庭审中，法庭围绕起诉书指控的事实进行了调查，控辩双方进行了举证、质证，郭伯雄对指控的受贿犯罪事实供认不讳，表示认罪悔罪，辩护律师充分发表了辩护意见。案件审理过程中，军事法院严格依照法律规定，充分保障了郭伯雄及其辩护律师依法享有的各项诉讼权利。

问：对涉郭伯雄案其他人员如何处理？

答：对军事检察机关提起公诉的涉郭伯雄案其他人员，军事法院将严格依法进行审理，公正作出裁判。



上海杨浦滨江风景线对外开放

近日，上海市杨树浦路西起怀德路、东至丹东路沿江一条416米的滨江风景线对外开放。滨江风景线设有工业之舟、纱厂廊架、芦池杉径、渔港再现等景观，尽可能地保留了工业元素，形成了具有杨浦特色的公共活动空间。周东潮摄（人民视觉）